



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 499

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 14 septembrie 1983

Azi, pe cele trei „fronturi”: Lahti, Craiova și București

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, IMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚELE MUREȘ ȘI CLUJ

Marți dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat vizita de lucru în județul Mureș, la importante unități industriale și sociale din municipiul Tirgu Mureș.

Primind vizita conducătorului iubit al partidului și statului, orașul a îmbrăcat haine de sărbătoare. Pe arterele sale erau arborate drapelul roșu și tricolor, se aflau portretele ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, pancarte cu urări de bun venit. Mii și mii de cetățeni din municipiul și din localități învecinate, tineri și virstnici - români, maghiari, germani - s-au constituit într-un adevărat culoar viu de-a lungul străzilor pentru a saluta din nou, cu cele mai alese sentimente de dragoste și stimă, de profund respect și prețuire pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Au fost vizitate noul și modernul edificiu al Spitalului clinic județean, Combinatul Azomureș, cea mai mare unitate industrială a județului, Fabrica de produse fotosensibile, întreprinderea „Electromureș”, unde - în cadrul unei expoziții - au fost prezentate realizările mai deosebite ale altor două întreprinderi din Tirgu Mureș. „Metalotehnică” și de mașini textile.

Momentul culminant al noii vizite de lucru întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Mureș l-a constituit marea adunare populară desfășurată în centrul municipiului Tirgu Mureș.

În piața din fața sediului Comitetului județean de partid, unde a avut loc grandioasa manifestare, s-au adunat în această zi peste 80 000 de mureșeni, oameni ai muncii de diferite profesii, tineri și virstnici, femei și bărbați, - români, maghiari, germani - care au ținut să fie prezenți și la această reînălțare cu conducătorul iubit al partidului și statului, de numele cărui sunt legate toate marile împliniri petrecute în județul lor, în întreaga țară.

Apariția la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu este salutăată cu îndelungi aplauze, urale și ovajii.

În numele tuturor participanților la marea adunare populară, primul secretar al Comitetului județean de partid Mureș a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvântul.

„Primit cu vîu și îndelungi ovajii, cu aclamații și urale prelungite, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, președintele Republicii, a fost urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rînduri cu vii aplauze și urale, cei prezenți exprimîndu-și astfel totala adeziune la politica internă și externă a partidului, a României socialiste, hotărîrea fermă de a munci cu abnegație și patriotism revoluționar pentru a aplica întocmai în viață prețioasele îndrumări primite, de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor ce le revin.

Miile de participanți aplaudă și ovacionează îndelung pentru secretarul general al partidului, scandează din nou vibrante urări în care sînt asociate emoționant cele trei nume aflate adine întipărite în sufletul și conștiința întregului nostru popor. „Partidul, Ceaușescu, România”, cuvinte simbol ce se regăsesc și în mobilizatorul cîntec revoluționar ce răsună acum în întreaga țară ca o înaltă mărturie a imensei bucurii și a satisfacției depline pe care o trăiesc mureșenii în aceste zile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură acestor puternice manifestări de dragoste ale mureșenilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în cursul după-amiezii de marți, în județul Cluj, unde întreprinde o vizită de lucru. Primele obiective vizitate au fost: Combinatul metalurgic din Cîmpia Turzii, întreprinderea „Electroceramică” din Turda, I.A.S. Mihai Viteazul.

Clujenii i-au întâmpinat și de această dată pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu nemărginită bucurie și însuflețire, conștiință fiind că toate marile împliniri din viața lor, a județului Cluj și a întregii țări sînt indisolubil legate de numele conducătorului partidului și statului, de activitatea sa neobosită pusă cu o plinduitoare dăruire și abnegație revoluționară în slujba propășirii patriei în deplină libertate și independență, a bunăstării și fericirii întregului popor.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Cluj continuă.

## SUCCES FOTBALIȘTILOR NOȘTRI LA STARTUL COMPETIȚIILOR EUROPENE!

O nouă ediție 1983/84 a popularelor cupe europene la startul astăzi, pe terenurile întregului continent. Echipele noastre sînt și ele gata de drum. Un drum pe care îl dorim cât mai lung.

Să urăm succes echipei campioane, Dinamo, să-l dorim Universității Craiova să-și „doboare”

recordul de anul trecut. În sfîrșit, să fim alături de Sportul studentesc pentru a confirma startul frumos pe care l-a luat în actualul campionat.

Cele două meciuri din Cupa U.E.F.A. vor fi transmise, alternativ, la televiziune.

În Cupa campionilor

În Cupa U. E. F. A.

DINAMO - UN PAS  
SPRE CALIFICARE?

CRAIOVENII, DIN NOU,  
CU O „FIRMĂ” MARE

„SPORTUL” CAUTĂ  
LOVITURA DECISIVĂ

LAHTI, 13 (prin telefon). Lăsînd în urmă o vreme însoțită și caldă, odată ajuns aici, în Finlanda, am avut o primă surpriză neplăcută: timpul închis, cetos și rece, cu o temperatură de 10-12 grade. De la Helsinki la Lahti sînt circa 100 km. Orașul este un autentic centru al sporturilor de iarnă în care, de-a lungul anilor, s-au disputat cîteva campionate mondiale. Dealtfel, chiar în inima orașului se află un complex de trambuline pentru sărituri cu schiurile. Treptat însă, inima

Constantin FIRANESCU

(Continuare în pag. 2-3)

CRAIOVA, 13 (prin telefon). Cetatea Băniei respiră în circuitul marilor competiții europene de care o leagă atîtea frumoase recente amintiri. Și de data aceasta, ca și în precedenta ediție U.E.F.A., cînd prima adversară se numea Fiorentina, partenera de întrecere a studenților craioveni este tot „o firmă mare”, celebra Hajduk Split. Echipa în formă maximă, dominînd actuala ediție a campionatului din țara vecină și prietenă (netîrînsă după 6 etape).

Fotbalistii craioveni și antri-

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Radu URZICEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## A RĂMAS MAI PUȚIN DE UN AN PÎNĂ LA J.O. CUM VĂ PREGĂTIȚI PENTRU MAREA ÎNTRECERE?

Azi răspunde secretarul F. R. Lupte, Romulus Ciocă

Reprezentarea demnă a culorilor țării la Jocurile Olimpice de la Los Angeles - de care ne mai desparte ceva mai puțin de un an - constituie un obiectiv primordial al întregii noastre mișcări sportive, pentru îndeplinirea cărui Comitetul Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport a stabilit din timp o serie de măsuri, fiecare federație trecînd de îndată la punerea lor în aplicare. Este și cazul Federației române de lupte, al cărei secretar responsabil, Romulus Ciocă, răspunde în numărul de azi la cele două întrebări ale anchetei inițiate de ziarul nostru pe această temă:

1. Ce ați întreprins pînă în prezent pentru îndeplinirea hotărîrii Comitetului Executiv al C.N.E.F.S. și cu ce eficiență?  
2. Ce perspective întrevedeți luptătorilor noștri la întrecerea supremă a anului 1984?

Iată răspunsurile primite:

1. Hotărîrile Comitetului Executiv al C.N.E.F.S. privind sarcinile și măsurile care să asigure o reprezentare de prestigiu la Jocurile Olimpice di-

recționează întreaga activitate a federației noastre, a Comitetului federal. În acest sens, ne-am propus și acționăm cu exigență în procesul de pregătire a sportivilor, pentru ca la Los Angeles să prezentăm loturi de „greco-romane” în primul rînd, dar și la „libere” care să cuprindă pe cei mai buni luptători, cu șanse la medallii. În acest spirit s-a

desfășurat și analiza campionatelor europene de la Budapesta, colectivele tehnice ale celor două loturi reprezentative studiînd cu atenție concluziile acestei mari competiții, fără îndoială cea mai importantă „repetiție generală” înaintea

Ancheta noastră

championatelor mondiale de la Kiev, din luna septembrie.

După o serie de turnee internaționale cu caracter de pregătire, după Campionatele internaționale ale României și campionatele naționale și ale „Daciadei”, care au arătat întregul potențial al sportului luptelor la această oră și valoarea componentilor lotului reprezentativ, au fost reținute,

Convorbire consemnată de

Dan GARLEȘTEANU

(Continuare în pag. 2-3)

În ultimele zile de vacanță:

## SPIRIT GOSPODĂRESC, DAR ȘI... RESTANȚE ÎN PREGĂTIREA AMENAJĂRILOR SPORTIVE ȘCOLARE

Raid prin unități de învățămînt din Capitală

Apropierea startului în noul an de învățămînt aduce în prim-plan o problemă de rezolvare căreia va depinde, într-o aprecieabilă măsură, buna desfășurare a lecțiilor de educație fizică. Raidul nostru, întreprins într-o serie de scoli bucureștene și-a propus să surprindă cîteva aspecte legate de asigurarea bazei materiale a învățămîntului de educație fizică în

noul an școlar, condiție a sporirii eficienței lecțiilor de sănătate, a activităților sportive extrașcolare din cadrul „Daciadei”, a cuprinderii tuturor elevilor în practicarea exercițiilor fizice, așa cum s-au angajat recent profesorii de specialitate cu prilejul lucrărilor consfătuirii la care au luat parte.

PREGĂTIRILE CONTINUA

La școala generală nr. 170 (sectorul I), am găsit un veritabil santier de lucru, care angajează pe toată lumea. Celor aproape o duzină de tere-nuri de baschet li se vor alătura o platformă de bitum

Raid realizat de Tiberiu STAMA Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

DACA ANUL ȘCOLAR  
AR INCEPE MIINE...

...multe din unitățile de învățămînt vizitate ar putea face față cu succes cerințelor. În ceea ce privește baza materială ce o pot pune la dispoziția elevilor pentru sport. Așa se prezintă lucrurile la școlile generale 3, 5, 17, 175 (sectorul I), 89 și 75 (sectorul 3), 36, 93, 190 (sectorul 4), la liceele ind. 12, „Ion Neculce”,

„Nicolae Bălcescu” (sectorul I), nr. 3 matematică-fizică și ind. 23 (sectorul 3), ind. I.M.G.B., „Gh. Sincal” (sectorul 4). Sînt unități de învățămînt în care spațiile de curte pentru lecțiile de educație fizică ca și pentru activitățile de colectiv sportiv îngăduie o largă desfășurare, existînd terenuri pentru jocuri, secțoare pentru atletism și gimnastică precum și o bună dotare cu material și echipament sportiv.

Finalele campionatelor naționale și ale „Daciadei” la călărie

## OSCAR RECER ÎNVINGĂTOR LA CATEGORIA SEMIUȘOARĂ

SIBIU, 13 (prin telefon). La baza hipică din localitate au continuat întrecerile din cadrul finalelor campionatului și ale „Daciadei” la călărie, în competiție întîrind acum seniorii. Sînt prezenți sportivi de la Steaua, Dinamo, Olimpia București, Petrolul Ploiești, C.S.M. Craiova, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Iași, C.S.M. Metalul Rădăuți, A.S.A. Cluj-Napoca, Dumbrava Neamț, Timiș Izvin, Agronomia Timișoara, Agricola Tg. Mureș și Centrul de călărie Lugoj. Printre ei se află numeroși călăreți cu experiență și rezultate bune pe plan internațional, ceea ce face ca

întrecerea să fie echilibrată și, în general, de un bun nivel.

Prima categorie în cadrul căreia călăreții seniori și-au disputat titlul a fost cea de semiușoară. Conform așteptărilor, startul a fost deosebit de populat în competiție întîrind 35 de concurenți. Dacă în prima manșă au terminat fără greșeață 13 concurenți în cea de-a doua doar patru au rezolvat dificultățile parcursului fără nici o eroare. Pentru de-

Ilie IONESCU-coresp.

(Continuare în pag. 2-3)

POLOUL NOSTRU TREBUIE SĂ SE ÎNSCRIE PE DRUMUL CEL MAI SCURT AL REABILITĂRII

O echipa s-a ridicat deasupra celorlalte participante în turneul primelor opt țări ale poloului continental, la C.E. de la Roma: campionă mondială și, acum, europeană — formația Uniunii Sovietice (cu „nouarul” Myve-...)

care le-a solicitat viri de forma și la turneul de calificare de la Bruges, și la Universiada de la Edmonton, și la Roma. Există aici un adevăr însă ne amintim că tot ei vorbeau nu de mult de serința unui bogat calendar internațional, cu numeroase contacte, ceea ce au și avut din plin în acest an...

Rezultate: 11-16 cu U.R.S.S., 3-10 cu Italia, 8-9 cu Spania, 7-7 cu R.F.G., 8-11 cu Iugoslavia, 5-9 cu Ungaria, 5-4 cu Olanda. Locul 9, cu 1 p. golovoroj 47-68 Realizatori: Hoziu 13, Costrăș 9, Ardeleanu 8, S. Popescu 7, Gordon 4, Moiceanu 3, Gorofoanu 2, E. Ionescu 1. Au mai jucat: S. Ionescu — portar, Goliș, Fejer, Răducanu.

UN CARUSEL AL RATĂRIILOR. Primul meci a fost cu cel mai redutabil adversar — U.R.S.S., pierdut la o diferență explozivă în buna parte prin totala lipsă de inspirație a portarului Simion, înlocuit după ce primise în goluri din 12 șuturi. Al doilea joc, cu formația țării gazdă (un program, așadar, dezavantajos), for, mașie dezlănțuită în debutul turneului, trăind atunci visul medaliilor. Poloiștii români nu păruși inhibați, angrenându-se într-un carusel al ratărilor, nereușind să fructifice cinci situații de superioritate numerică (cu una mai mult ca în ziua inaugurată). Nici după acest duș atât de rece, nu credeam că totul e pierdut! Și, într-adevăr, în cea de a treia întâlnire, echipa noastră a evoluat mai aproape de așteptări, pădind a se desprinde spre succes după două reprize. Dar, în sfârșitul trel, o cădere de neînțeles s-a concretizat în 1-5, pentru ca disputa să devină foarte încinsă în final, cursa de urmărire a jucătorilor români să fie nespus de aproape de victorie, numai că, la 8-8, când ei se apărau cu jucător în plus și mai erau două secunde pe atacul advers, a intervenit arbitru olandez Goertsen, făcându-le cadou spaniilor un 4 m ce a decis soarta meciului (pea mare putere a cavalerilor fiuturilor în acest sport!), când mai rămăseseră cu totul 27 de secunde. Au urmat partidele cu R.F.G. și Iugoslavia, când nu s-a jucat rău, ba dimpotrivă, spectaculoasă pe alocuri, însă în care a existat lărași cte-o repriză (a treia, respectiv a doua) a neputinței în atac și, în loc de trei-patru puncte, s-a „scos” doar unul. Cu Ungaria s-a... dobort recordul superiorității nevalorificate (sapte), iar în derbyul codășelor ratările și intervențiile prompte ale portarilor s-au ținut lant, șansa surzând elandezilor.

OBSERVAȚII DE FOND. Jucătorii au avut sezonul încheiat,

Or, așa ceva au s-a întâmplat în Italia. „Chiar și când pierzi, s-o faci cu fruntea sus, să știi că ai dat tot ce puteai”, repeta, un adevăr altfel cunoscut, secretarul F.R.N., Lucian Dumitrescu. Sînt opini după care în perioada de dinaintea plecării în „Citta eterna” pregătirile s-au axat prea mult pe tot. Dar aici măcar în acest capitol, și înotul rapid și eficace, poloiștii noștri au sustrăbuțit. Iar vizavi de tactică, dincolo de greșelile din pregătire, apara de neconcepș cu jucătorii cu pretenții — și, am adăuga, cu calități — să au găsească drumul golului, în condițiile concrete de meci, în acele decisive situații de superioritate (cu totul aproape de nevalorificate!), așteptînd soluția salvatoare de pe... bancă. Una din marile lipsuri a reprezentat-o dealtfel absența a-sui lider autentici, a conducătorului de echipă în apă cu personalitate și autoritate. Pe de altă parte, golgeterul Hagiu, același întins fără pereche, a început să se ținut tot mai strîns și atenț de adversari, ceea ce implică asumarea responsabilității gurtului de către alții, dar numai Ardeleanu și Costrăș o fac cu o anume eficiență, lor putîndu-se fi adăugat și Șerban Popescu, pentru insistența în fața porții adverse. Că echipa noastră a fost a campionă a ratărilor o dovedește și numărul redus de goluri marcate (67), cel mai mic dintre toate participantele. A și primit multe (98), însă după debutul neinspirat al portarilor. Spas a avut destule intervenții oportune, „sărut” fiind, deci, în sistemul defensiv din fata lui, cu numeroase greșeli și neatenții.

VALOAREA ESTE, TOTUȘI, ALTA! E împede: naționala României nu a jucat în capitala Italiei la nivelul real al posibilităților ei: s-a în Italia, în 1982.

sau, anul acesta, la Bruges, Napoli și, în parte, la Edmonton. Ea, echipa, și majoritatea componenților săi pot — o spunem fără teama de a greși — mai mult. Nu e cazul să dramatizăm contraperformanța de la Europa. Cu calm și responsabilitate, în liniște și cu luciditate, e necesar să se învețe din ce nu a fost bine (înregistrările făcute pe aparatul „video” de Biță Diaconescu trebuie văzute și revizuite), pentru a afla ct mai repede drumul cel mai scurt spre realizare. În echipa națională e loc doar pentru adevărate valori, indiferent de vîrstă! Sita selecției trebuie să cearnă pînă când poloul românesc va avea o adevărată reprezentativă, reunind doar acei jucători dotați și cu spirit de sacrificiu pentru marea performanță, cu dorința fierbinte de a spira culorile țării. Se cere lăsarit procesul de educație la cluburi, astfel încât să dispară acele de indisciplină, care nu au lipsit, portarul Tudor, de pildă, nefăcînd deplasarea toamă pentru abateri o-mise exact atunci cînd era mai multă nevoie de el (pentru că dinamovistul este o valoare). Mai multă muncă sînt antrenorii care au produs nimic de ani și ani și, e exigență sportivă, un campionat mai echilibrat și la un nivel ridicat, schimbarea opticii antrenorilor de înot, ce nu vor să răsune la înalțorii fără perspective din care s-ar putea forma poloiști buni — înă social cteva din ofile de armat pentru ea sportul nostru cu mîngă pe apă și-și poată distiga un alt loc, superior, în ierarhia continentală.

Geo RAEI CHI

LA FETE, MAI MULTE CANDIDATE LA ȘI LA CALIFICAREA P...

De acum 8 ani, de cînd ciclul campionatelor europene de volei s-a micșorat de la 4 la 2 ani, s-a creat o diferență apreciabilă pe planul importanței, între edițiile cu soț și fără soț. În timp ce primele nu au decit menirea de a stabili ierarhia continentală în momentul respectiv (acoperind astfel cu o competiție de acces mai larg anul liber din ciclul olimpic, o altă competiție înființată în acest scop „Cupa mondială”, angrenînd puține echipe), edițiile C.E. fără soț, oprogramate în anul preolimpic, capătă și alte atribute care le sporesc interesul și importanța. Ele acordă primelor clasate șanse de calificare la următoarea Olimpiadă fie direct (cel mai bun loc excludînd din calcul echipa U.R.S.S., deja calificată, fiind campionă olimpică), fie indirect, o altă echipă primînd drept de participare la turneul preolimpic de calificare (de-acum, și el limitat).

Ediția din acest an a campionatelor europene programate în 6 orașe din R. D. Germană (Berlin, Erfurt, Suhl — răsuculin, Rostock, Schwerin și Cottbus — feminin), între 17 și 25 septembrie, este cea de a 13-a și are, așadar, acel plus de greutate la care ne-am referit. După cum se știe, la faza finală a C.E. iau parte cte 12 echipe feminine și masculine, între care și cele ale țării noastre. Cum se prezintă tabloul elitei voleibalistice europene la ora ediției a 13-a? O întrebare la care, firește, cu exactitate nu se poate răspunde decît în seara zilei de 25 septembrie, dar în legătură cu care se pot avansa unele aprecieri deurgiad din

valoarea actuală a participantelor, privită prin prisma rezultatelor lor în acest sezon. Încercăm să vă oferim astăzi cteva detalii și aprecieri în legătură cu echipele feminine și competiția lor.

Formațiile de fete (ca și cele de băieți) își dispută șansele mai întii în trei grupe preliminare, primele două clasate în fiecare grupă calificîndu-se în turneul final pentru locurile 1-6, iar celelalte echipe jucînd în turneul final pentru locurile 7-12 (rezultatele directe din grupe contează în turneul final). Iată compoziția celor trei grupe: I (la Schwerin) — Polonia, Bulgaria, R. F. Germania și Franța; II (la Cottbus) — România, U.R.S.S., Cehoslovacia și Olanda; III (la Rostock) — R. D. Germană, Italia, Ungaria și Suedia. Judecînd pe baza valorii tradiționale a echipelor, grupa cea mai grea este chiar cea de la Cottbus, unde trei echipe emit justificate pretenții la un loc între frunțașe. În plus, cea de a patra — Olanda — pare să se afie într-o vigoasă ascensiune, căpitana echipei Ungariei, Agnes Torma, socotînd-o recent drept una dintre candidate la turneul final al locurilor 1-6. Deși în ultima vreme echipa U.R.S.S. a marcat o evidentă scădere pe plan mondial, ea rămîne, totuși, prima favorită a actualei ediții a C.E., deci și cea mai puternică din grupa de la Cottbus. Nu ni se pare însă imposibil de învins de către unele dintre frunțașele continentului. Abor-

dînd partii multii curabalistele producă... Să nu uita campionii României... man și ac tualmente... a reușit f de a învina... nală, pe se încerca și... sînt mai n... Firește, portanți pe ficării va... Cehoslovaci ultimul rez dintre cele... cele au cte... na), dar ș calitativ ș șansele ei de calificare... locurile 1-9... într-o sur... apreciable... Dintre c feminine, ș pare cea d ritele hîrtii... garia — f... rate de R... elal, dar ș vest-germa grese în u... te de un... în fața f... plan. În s... la Rostock... R. D. Ger... mari favor... turneul fi... vază peric... azzura” im... În orice... C.E. va fi... jele, extre... în serii c... pentru loc... mași (ex... a U.R.S.S.)... puteri pen... poartelor... '84...

RAID PRIN UNITĂȚI DE ÎNVĂȚĂMÎNT DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

pentru jocuri precum și o pistă de atletism cu mai multe culoare. În febra pregătirilor se afie și colectivul de profesori de la „111” (sectorul 4), acolo unde un spațiu larg de curte va fi folosit pentru baschet, volei, handbal și fotbal. Prof. Pompiliu Nițoiu, directorul școlii este convins că totul va fi gata pînă la primul sunet de clopotel. Preocupări pentru buna gospodărire a banelor sportive am găsit și la cele două mari complexe sportive de cartier din „Balta Albă” („Voinicele” și „Titani”), umbre folosite și de către unitățile de învățămînt învecinate, care nu dispun de amenajări ie măsura cerințelor. Bine ște că la „generală 84” (sectorul 3) terenurile de handbal și volei se prezintă așa cum rebule. Ar fi de dorit, însă, și cel de-al doilea teren de handbal să fie adus la nivelul celorlalte, bitumul cu care ște pardosit prezentînd fisuri aari, între care un năvădit — în belșug — buruienile...

SEMNE DE ÎNTREBARE CE ÎȘI AȘTEAPTĂ RĂSPUNS...

Raidul nostru a descoperit și meile școli în care spiritul gospodăresc este într-o viziună suferință. Este cazul Școlii generale nr. 95 (sectorul 3), a un teren de handbal complet neîngrăiit (denivelat, prăiit, cu bălării de peste un metru înălțime și cu o treime în gardul împrejmuitor) complet deteriorat), al Liceului „Opțița română” (cu un sector de sărituri fără nisip, îrsiit). Și mai dificilă ni se

pare situația în alte unități de învățămînt (școlile generale nr. 1, 180 și 183 din sectorul 1, Liceul industrial nr. 13 din sectorul 3, Școala generală nr. 111 din sectorul 4), acolo unde, dintr-un motiv sau altul, amenajările sportive de aici au devenit pasaj de trecere pentru cetățenii din împrejurimi, fapt care — cum foarte bine ne semnaș prof. Georgeta Covaci, de la „generală 1” — împletează asupra bunel desfășurări a lecțiilor și activităților sportive. Se impune de aceea ca inspectoratele școlare ale sectoarelor respective să ia măsurile care se impun astfel ca aceste amenajări să poată fi folosite numai în scopul pentru care au fost create.

O situație aparte prezintă și Școala generală nr. 3 unitate-etalon (afiată chiar în vecinătatea imediată a Inspectoratului școlar al sectorului 1), a cărei curte a fost „brăzdată” de o instalație de încălzire care va deservi și grădinița alăturată (248): o instalație începută în vacanța de vară, dar fără șansa de a se încheia înainte de începerea anului de învățămînt, atîta timp cît echipa care lucrează acolo mai mult... mizează munca?!

Dorim să credem că în zilele care vor urma deschiderii noului an școlar toate conducătorii unităților de învățămînt, cadrele didactice de specialitate, vor aduce completările și refuzurile necesare în vederea unui start bun la lecțiile de educație fizică, în activitățile sportive atît de îndrăgite de marea masă a elevilor bucureșteni.

DE LA „TURNEUL PRIETENIA” LA C.M. DE BOX ALE JUNIORILOR

Pe ringul de la Galați, speranțe autentice ale pugilatului

Cea de a XVIII-a ediție a „Cupel Prietenia” la box juniori, desfășurată la Galați, a fost considerată de specialiști drept cea mai puternică dintre toate site au avut loc pînă acum. La întrecere au fost prezenti tineri pugiliști din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.P.D. Coreeană, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România. După cum ne-a declarat antrenorul Pedro Roche (Cuba), Ștefan Haubrich (R. D. Germană), Șau Dak Hwan (R.P.D. Coreeană) și Șandor Csicsenyi (Ungaria), care au urmărit multe ediții ale acestei prestigioase competiții, cu totii au fost convinși că la Galați au fost înscrși pe listele de concurenți cei mai valoroși tineri boxeri din toate țările participante. Că este așa, ne-o confirmă și declarația tehnicienilor cubanezi care, înainte de startul lui, spuneau că au venit în România pentru a câștiga 12 medalii de aur! Și valoroșii pugiliști din Marea Caraibilor ne poate fi pusă la îndemînă. Intențiile lor au fost de jucate însă de forța unor sportivi din reprezentativele Uniunii Sovietice, României, Bulgariei și R. D. Germane, care au prezentat la turnee boxeri excelenți, cu frumoase perspective de viitor. Tăria actualiei ediții mai poate fi argumentată și prin echilibrul manifestat în stabilirea ierarhiilor: 1. U.R.S.S. cu 9 medalii (3 aur, 4 argint și 2 bronz), 2. România cu 8 (2-3-3), 3. Cuba cu 7 (2-2-3), 4. Bulgaria cu 6 (2-1-3), 5. R.D. Germană cu 3 (2 aur, 1 argint), 6. R.P.D. Coreeană cu 4 (1 aur, 3 bronz), 7. Cehoslovacia cu 3 (1 argint, 2 bronz), 8. Polonia cu 4 bronz, 9. Ungaria cu 3 bronz, 10. R. P. Mongolă cu 1 bronz.

Raliîndu-ne părerilor antrenorilor și tehnicienilor prezenți la Galați, subliniem faptul că pe ringul de la arena Dumăreanu a evoluat cteva autentice talente ale sportului cu mînuși, tineri boxeri despre care, cu siguranță, vom mai avea ocazia să amintim în cronicile și comentariile de specialitate. Dintre cei 106 pugiliști înscrși la cele 12 categorii de greutate, de la semimuscă la superșterea, o impresie deosebită au lăsat: Ieznik Papiian, Andrei Salov, Muzmagranet Sanavazov și Șerik Umirbakov (U.R.S.S.), Ricardo Echevarria, Arquimides Echevarria, Angel Espinosa, Ramon Ledon (Cuba), Hristo Furnikov, Laszar Kamenov, Angel Samov, Kralio Doinov

(Bulgaria), Mike Kaut, Valter Eike și Nils Wigrefte (R. D. Germană), Michal Franek (Cehoslovacia), Iosef Nagy (Ungaria), Min Nam Hwan (R.P.D. Coreeană) care, indiferent dacă au urcat pe prima treaptă a podiumului sau nu, vor avea un cuvînt de spus la viitoarele mari turnee.

Clasarea reprezentanților noștri pe locul secund are șarul să ne bucure. Desigur, succesul obținut de Rudel Obreja (tupoară) și Micioș Palisz (grea) este demn de subliniat. Dealtfel excelenți 2 sportivi au lăsat o excelentă impresie. Rudel Obreja, crescut și format de antrenorul Ion Momea, este un boxer extrem de dotat. La 18 ani el se anunță ca o mare speranță a pugilismului nostru. Este înalt, cu brațe lungi și lovituri puternice, cu un bun joc de picioare, și dacă își va îmbogăți mijloacele de apărare Rudel Obreja poate și înscrși în orice turneu de convergență inclusiv la cel al Jocurilor Olimpice de la Los Angeles. Calitățile dovedite în disputele de la Galați — și nu numai aici — ne-au srătat că tînărul boxer a acumulat cunoștințe și forțe necesare pentru o bună reprezentare în mari concursuri internaționale. Următorul test la care va fi prezent este campionatul mondial de juniori (noiembrie —

Republica Dominicană). Prin evoluția sa, el poate confirma sau infirma aprecierile măgulitoare de la această oră. Dar, avem convingerea că Rudel Obreja va înregistra noi și valoroase performanțe pentru boxul românesc.

Celălalt sportiv român evident că este Micioș Palisz. Tînărul elev al antrenorului clujean Francisc Ambrus a boxat bine pe ringul gălățean. Cu o foarte bună apreciere a distanței, cu un loc de picioare demn de un adevărat campion, Micioș Palisz s-a impus categoric în fata unor boxeri mai puternici, greu de învins, așa cum au fost cubanezul Pedro Mentalve, ungarul Gyorgy Holovics, sau sovieticul Șerik Umirbakov. Tînărul nostru sportiv, bine pregătît în continuare, poate înregistra saltul valoric care să-l propulzeze în elita greilor din întreaga lume. Pentru aceasta este necesar ca Palisz să-și îmbunătățească forța de lovire, rezistența fizică și, să renunțe la unele „artificii” (este adevărat, gustate de public) care, în fata unui adversar mai rutinat, ar putea să-l aducă în postura de învina. Despre ceilalți sportivi români și alte aspecte de la cea de a XVIII-a ediție a „Cupel Prietenia” într-un articol viitor.

Paul IOVAN

CAMPIONATUL DE RUGBY, DUPĂ ETAPA A IV-A

După 4 etape, campionatul de rugby nu mai are decît două echipe neînvînșe: Steaua și Dinamo, toate celelalte 16 formații făcînd cunoștință cu înfrîngerea. Dumnică a fost rîndul Farului să ecapoteze la Sibiu, acolo unde începe să se afirme un XV tot mai valoros, pus pe fapte mari.

CLASAMENTE
Seria I:
1. Steaua 4 0 0 120 - 40 20
2. Dinamo 4 0 0 00 - 30 12
3. Farul 4 0 0 120 - 47 10
4. C.S.M. Sibiu 4 0 0 50 - 30 8
5. Pol. Iași 4 1 1 40 - 04 7
6. Grivița Roșie 3 1 1 30 - 34 6
7. Șt. Petroșani 4 0 0 35 - 04 6
8. „U” Timiș 4 0 0 37 - 23 6
9. Șt. B. Mare 0 1 0 50 - 07 6
10. Sp. stud. 4 0 0 21 - 123 4
Seria II-a:
1. Rulm. Birlad 4 3 0 157 - 23 10
2. Vulcan 4 3 0 1 59 - 35 10
3. Gi. PTT Arad 4 2 1 40 - 00 9
4. Pol. Cl-Nap. 4 2 1 30 - 56 9
5. TC Ind. Mîdia 4 2 0 62 - 06 8
6. Metal. Cugir 4 2 0 49 - 52 8
7. CSM Suceava 4 2 0 47 - 47 8
8. Rapid Buc. 4 1 0 35 - 48 6
9. Rapid Buzău 4 1 0 3 38 - 06 6
10. Maș. Grede Ol. 4 1 0 3 7 - 48 6
\*La egalitate de puncte contază — cu prioritate — rezultatul direct.

● TROFEUL Ziarului „Sportul”. Marcatori de eseuri: 1. HOLBAN (Farul) — 4; 2-8. Falcu, Vărzaru, C. Flores (toți Steaua), V. Ion, Varga (ambii Farul) — 3 etc. În clasamentul de echipe: 1. FARUL — 25 eseuri, 2. Steaua — 20, 3. CSM Sibiu — 6, 4. Dinamo — 5; ...Grivița Roșie a izbutit, prin Al. Marin, primul său eseu, în timp ce „U” Timișoara și Sportul studentesc se afie, deocamdată, pe ultimele locuri cu... 8 eseuri!

● CITEVA ultime transferări: 1. Urdea (Știința Baia Mare) la CSM Sibiu (o serioasă întărire pentru clubul sibian după părăsirea V. Ungureanu, venit tot de la Baia Mare); și drept „ambii sînt sibieni”; V. Lazăr (Gloria PTT Arad) și Ft. Beraru (Știința Baia Mare), ambii la Universitatea Timișoara; C. Păunescu (Sportul studentesc) la Magiș Grele Olmptia; Ilie Călin va juca în continuare la Steaua.

● O ÎNTREBARE: la jocul „U” Timișoara — Steaua a fost delegat arbitru bucureștean C. Cristăchescu, dar la meci s-a prezentat Gh. Bucur. De ce? ● ARBITRUL Mihai Gavriel a plecat la Varna, unde va conduce cteva partide la Turneul „Năsipurie de aur”.

START ÎN...

Astăzi, la... Cupel CIB... petiile edile... lungi a 6... încheie dum... Etapa de... traseul Bra... Măerșu — R... gov, 122 km... participa nu... diferite cem... evidențiat c... cont încheia... al României...

A RA...

(Urm... ca intensi... rile pentru... dial. Este... importantă... tîm noi... Nu numai... loruși lupt... Ion Drăica... fan Negriș... sau Nicolae... totii cei car... loc în ech... diale” și... tru Olimpia... mai de la... și de la „H... amintit și... ar trebui... și cel trel... de juniori... Grigoras (sp... mîstru Chira... fletre, în c... ambiție și... gătire, pent... tr-un timp... tea și în fr... Tot la prim... vrea să sub...

OSCA...

(Urma... semnarea în... necesar să... la capătul... sportului Os... mia Timișoa... mai adăugat... rezultat de... REZULTA... cer (Agrono... Vlad 0 p... și al „Dact...

# ZI, PE TREI „FRONTURI” IN CUPELE EUROPENE

## Amo — un pas spre calificare ?

(Urmare din pag. 1)

picilor a început să bată pentru fotbal. Lahti găzduiește acum pentru prima dată finala din Cupa campionilor europeni, deși Kuusysi este dintre cele mai vechi echipe din Finlanda înființată în 1934. Interesant de a ști faptul că, deși are o vechime de aproape 50 de ani, Kuusysi a promovat în prima divizion abia cu doi ani în urmă surprinzător pentru toată lumea, la prima ei apariție în fotbalul finlandez, echipa a și câștigat titlul de campion! Ce anume a determinat această performanță? Primul rind existența unui antrenor acoperit, de circa 5000 de oameni, primul din Finlanda care are echipa sa poate să se lupte în cel de-al doilea rind — miza pe tineret și pe a devenit, între timp, principalul furnizor de ju-

cători pentru loturile reprezentative, cei mai cunoscuți jucători fiind portarul Karhonen, fundașii Kantonen, Pekonen și Remes, mijlocașii Annunen și Inaintașul Koussa. În actualul campionat (mai sunt patru etape de disputat), echipa pregătită de Keijo Vauttilainen ocupă locul 4, decepționând într-o oarecare măsură deoarece se aștepta mai mult de la ea în schimb, s-a reabilitat în Cupă calificându-se în finala care este programată în începutul lunii octombrie. „Principalele atuuri ale echipei sunt, afirmă antrenorul D. Nicolae-Nicușor, foarte buna pregătire atletică, angajamentul total și decizia cu care abordează partidele de acasă. Echipa noastră e superioară, însă, la capitolele tehnice și experiență și cred că va reuși să evite jocul de urză al gazdelor pentru a obține un rezultat favorabil”. Marți seara

Dinamo a efectuat un antrenament de circa 70 de minute pe terenul ce va găzdui întâlnirea.

Meciul — transmis în direct de radio București — se va disputa de la ora 19 (ora Bucureștiului) pe stadionul Centralului sportiv, cu o capacitate de 10 000 de locuri. Repriza secundă se va desfășura la lumina reflectoarelor. Partida va fi condusă de o brigadă de arbitri din Suedia, avându-l la centru pe Ulf Ericsson. Iată și formațiile probabile: KUUSYSI: Karhonen — Remes, Kantonen, Pekonen, Saarikveenas — Kurki, Annunen, Leine — Tornvall, Koussa, Tainio. DINAMO: Moraru — Rednic, I. Marin, Andone, Custov (Stănescu) — Dragnea, Muțescu, Movilă, Augustin — Nemțeanu, Iamandi. (Nicolae nu are drept de joc, fiind suspendat o etapă).

## Avionii din nou cu o „firmă” mare

(Urmare din pag. 1)

lor cunosc toate datele temel. Ei au intensificat munca pregătirii în zilele și le-au încheiat un antrenament desfășurat marți după-amiază. Din ne, ei nu vor putea utiliza trei din cele două avioane Balaci și Crișan — accidentate — și Ștefănescu, suspendat o etapă din Cupa F.A. „Prezența acestor trei avioane de valoare ar fi deosebit de sigură pentru echipa, în opinia antrenorului C. Oțet. „Avem adeziunea totală a tuturor jucătorilor, care pot fi înlocuitori ai celor accidentate. Este de datorita mea să mă asigur că adversarul se prezintă mult mai dificil decât putea crede. Toată lumea are nevoie și acum de un entuziasmul nostru mare. Sperăm să ne susțină

cu așa cum știe, așa cum a probat-o de atâtea ori”. În privința formulei de începere, tehnicienii Universității au optat pentru formula cu Donose pe postul de libero, argumentul fiind experiența acestuia fiind hotărâtor în luarea deciziei. În feul acesta se produc cele mai puțin probabile modificări și în restul compartimentelor, asigurându-se omogenitatea unei formule care a mai evoluat, cu excepția postului de libero, deținut în sezonul trecut — în absența lui Ștefănescu — de Ciupitu. Sperăm că Universitatea Craiova va ști să treacă peste dificilul moment al startului și se va reîntâlni cu victoria.

Fotbaliștii iugoslavi au sosit în cursul după-amiezii la Craiova. Ei au călătorit cu avionul până la Belgrad și de acolo cu autocarul până în Bănia. Antrenorul Pere Nadoveza s-a

arătat laconic în declarația sa: „Deținem o formă și un moral excelente. Ne punem mari speranțe în partida marți, pentru care am repetat mereu în campionat lecția contrastului”. După sosire, jucătorii lui Hajduk au făcut un antrenament de acomodare pe stadionul Central. Nu au făcut deplasarea, fiind accidentați, Šilsković și Pešić.

Partida va începe la ora 17 și va fi condusă de un trio francez, avându-l la centru pe Michel Vanrot. Formații probabile:

UNIVERSITATEA: Lung — Negrilă, Tilihoi, Donose, Ungureanu — Ticleanu, Beldeanu, Geolău, Irimescu — Ciță, Cămbătaru.

HAJDUK: Simović — Cukrov, Cop, Rozici, Milius — Burzac, Šalov, Zoran Vujović, Celici — Zlatko Vujović, Vučić.

## Portul” caută lovitura decisivă

(Urmare din pag. 1)

activitate, pe care publicul savureze. Ambele formații și-au făcut debutul în noua ediție a celui U.E.F.A. cu o atenție deosebită, studiindu-si adversarul din cele două ori. Dovadă de preocupare, de seriozitate de dorință de... calificare, înțeleg pe care oaspeții (soțierii, la prinz, cu un avion privat) ne-au și mărturisit-o. Antrenorul Gernot Fraydt de-a că apreciază de Sportul nostru știu că „alb-negrii” au făcut achiziții de valoare și consideră că cele două partide au șanse egale de acces

în turul secund. El este mulțumit de forma lui Sturm (partea victoriei în primele 4 etape de campionat, lider, înaintea Austriei Viena), are lotul complet și va alina un „unsprezece” din care nu vor lipsi internaționalul ungar Szokolay (venit de la Ferencvaros) și internaționalul austriac „under 23” Thonhofer, autorii celor două goluri ale victoriei de duminică, cu S.S. Veit. Formația probabilă: Saris — Schauss, Piehler, Grössinger, Feirer — Thonhofer, Hörmann, Strobl — Bakota, Szokolay, Jurin. Rezerve: Konrad (portar), Binder, Huberts (fundași), Steiner, Stocker, Breber (mijlocași), Marko (atacant)

Cu toată valoarea ridicată a lui Sturm Graz, avem convingerea că Sportul studentesc ne va oferi azi satisfacțiile pe care le așteptăm. Băieții lui Ion Voica merg „din plin” (egalul de la Hunedoara și cele 4 goluri de la Oradea vorbesc de la sine), echipa are încredere în posibilitățile ei, jucătorii sunt decisi să lupte pentru a obține azi nu numai victoria ci și un scor care să facă mai ușor returnul de peste două săptămâni. Credem că o asemenea performanță, este posibilă. Pentru că Sportul studentesc este realmente azi o echipă puternică, omogenă valoric, entuziasmată. Avem încredere în dăruirea și ambiția lor și le urăm succes. Formația probabilă a studenților: Speria — M. Mihailescu, Cazan, Iorgulescu, Munteanu II — Coraș, Pană, Chihaie (Sorbănică) — Terkes, M. Sandu, Hagi.

Întâlnirea va fi condusă de o brigadă de arbitri din Turcia, avându-l la centru pe M. Deda.

## ȘTIN DE UN AN PÎNĂ LA J.O.

ce privește lotul de lupte grece, după campionatul european, unde sportivii noștri au avut o comportare necorespunzătoare, comisia olimpică, erația — au hotărât seceda din lot a elementelor tonate, lipsite de perspective afirmare internațională, cum și măsură care să conducă la întronarea unui climat muncă mai asiduă, mai rentă.

Estimarea șanselor este, deauna, o problemă greu de rezolvat, de ce potențialul, ce obiective își pot avea. Și totdeauna să îndrăzească mai mult decât știți că! Aceasta nu numai la nivel comitetului federal sau al activității de specialiști, ci la nivelul fiecăruia din componența lotului reprezentativ a căror mare depinde, cu toată tăria, în îndeplinirea acestor obiective este, în cele din urmă, lotul de lupte greco-romane, sintem convinși că la „mondialele” de la Kiev spor-

tivi frunzagi vor demonstra, prin rezultate de prestigiu, să justifice speranțele pe care toți iubitorii sportului și le pun într-un succes olimpic. Este vorba, în primul rând, de frunzagi acestei discipline, pe care i-am nominalizat în răspunsul la prima întrebare, dar și de alții, de asemenea cu posibilități de a străbate drumul spre podiumul de la Los Angeles. Numai așa vom putea cuceri, așa cum ne-am propus, 3-4 medalii, din care una de aur, și 22-30 de puncte, un bilanț pentru realizarea căruia întreaga federație va munci fără preget în perioada care a mai rămas până la J.O. La lupte libere situația nu este, spre regretul nostru, asemănătoare. Campionatele mondiale vor fi examenul hotărâtor. La acest stil vom fi reprezentați la Los Angeles numai în raport de evoluțiile și rezultatele pe care acești sportivi le vor obține la C.M. de la Kiev. Dorim din toată inima ca ele să fie bune, să marcheze progresul așteptat. Un progres care să ne dea tuturor încrederea că luptătorii de la „libere” vor fi și ei prezenti în cursa pentru medalii (1-2) și puncte (10) la Los Angeles. Pentru că la această mare competiție a sportului mondial va trebui să dovedim nu numai talentul deosebit și pregătirea superioară a luptătorilor români, ci și să justificăm — în primul rând — prin întreaga comportare. Încrederea acordată, toate condițiile care ne-au fost create pentru o reprezentare demnă a sportului românesc.

## INVINGĂTOR

gu (Steaua) cu Fildes 4 p. 0 s), 3. Attila Biro (A.S.A. Napoca) cu Kazimir 4 p. 0), 4. Ionel Bucur (Dinamo) Matelot 13 p — după baraj, Grăia Deac (C.S.M. Sibiu) Radiana 1/4 p, 6. Radu Hloabă (Brava Neamț) cu Dian 4 p. Cupa cailor începători” a primit lui Ionel Bucur cu lot. Trecurile continuă.

# Fotbal

## La Neuchatel, in Elveția

### ECHIPA CEHOSLOVACIEI A REPETAT PARTITURA PENTRU „STOCKHOLM”

#### Dialog cu antrenorul M. Rădulescu

Antrenorul Mircea Rădulescu s-a aflat, săptămîna trecută, la Neuchatel, pentru a urmări meciul amical dintre reprezentativele Elveției și Cehoslovaciei, încheiat, cum se știe, cu un scor alb. „A fost un joc tipic de verificare, ambele echipe avînd de susținut, miercuri 21 septembrie, meciuri oficiale în preliminariile C.E. Elveția va întîlni, la Berlin, selecționata R. D. Germane, în timp ce naționala Cehoslovaciei va evolua, la Stockholm, în compania Suediei”, aprecia, din capul locului, la însoțirea acasă, tehnicianul român.

— Ce impresie a lăsat Cehoslovacia, adversara noastră, de la 30 noiembrie?

— Trebuie spus mai întîi că, asemenea partenerii sale, ea s-a evoluat la tarația maximă, fiind interesată, cu precădere, să repete „partitura pentru Stockholm”, adică pentru un joc disputat în deplasare. Și în aceste condiții, însă, echipa pregătită de Havranek a probat o disciplină de fier în aplicarea ideii de joc. În situația de apărare, acțiunea de recuperare a mingii s-a făcut de întreaga echipă, în funcție, desigur, și de locul în care s-a pierdut balonul. În situația de atac, accentul a căzut pe temporizare, în scopul menținerii mingii cît mai mult posibil în propria jumătate de teren, de unde s-a urmărit lansarea șturjurilor Kovacik și Knoflicek...

— Cine este acest Knoflicek?

— Un jucător tînr de 21 de ani, care l-a înlocuit pe Jannecka, operat de ulcer. Deși va tip longilin, Knoflicek este foarte bădăos, pe întreg frontul de atac, și îndemînat, ceea ce îi permite să-și depășească relativ ușor adversarul

direct. Înainte de Neuchatel, echipa Cehoslovaciei a mai susținut un amical, la Atena, cu Panathinaikos, și a câștigat cu 1-0, prin golul înscris de debutantul Knoflicek. Dealțul, revenind la jocul cu Elveția, aș vrea să menționez faptul că acest Knoflicek, împreună cu liberoul Jurkemic, cu mijlocușul coordonator Zelenski și cu portarul Hruska au fost cei mai buni jucători ai lui Havranek.

— Ce echipă a aliniat Cehoslovacia?

— Hruska — Jakubec, Jurkemic, Prokes, Fiala — Vizek, Chaloupka, Zelenski, Levi (min. 80 Ondra) — Kovacik (min. 70 Stambacher), Knoflicek (min. 80 Danek).

— Pînă la meciul de la 30 noiembrie, cu Cehoslovacia, va fi cel cu Cipru, la 12 noiembrie. Cum îl pregățiți? Ce program de jocuri amicale ați prevăzut pentru tricolori?

— Vom juca mai întîi, marți, 20 septembrie, în Spania, cu o selecționată de fotbaliști profesioniști „oriundi”, în rîndul cărora vor evolua, printre alții, Maradona, Stielike, Schuster. Apoi, pentru 12 octombrie, este prevăzută o verificare cu Tara Galilor, la Cardiff. Pînă, cum se vede, accentul pe testări ale echipei noastre în condiții de deplasare, așa cum vor fi și meciurile cu Cipru și Cehoslovacia.

— Ce lot ați convocat pentru deplasarea în Spania?

— Am chemat, pentru după etapa a IV-a, un lot lărgit, printre care: Lung, Moraru, Negrilă, Rednic, Iorgulescu, Ștefănescu, Ungureanu, Ticleanu, Augustin, Bôlôni, Movilă, Geolău, Cămbătaru, Coraș și Gabor.

Gheorghe NICOLAESCU

## Pe stadionul „23 August”

### DUMINICĂ, PRIMUL CUPLAJ INTER-BUCUREȘTEAN AL ANULUI

#### De la F. R. Fotbal

Jocurile etapei a IV-a a Diviziei „A” se vor disputa sîmbătă 17 septembrie a.e., la ora 17, cu excepția întîlnirilor dintre cele patru echipe bucureștene care, la cererea acestora, vor juca în capitală, duminică 18 septembrie a.e., pe stadionul „23 August”. Ora 15: Rapid — Dinamo, ora 17: Sportul studentesc — Steaua.

Începînd cu ziua de 15 septembrie 1983, astăzi meciurile de fotbal din campionatul divizionar „B” și „C”, cît și aceluia din campionatele județene, municipale, orășenești, și comunale, se vor desfășura duminică după-amiază, ora 16 în luna septembrie, ora 15 în luna octombrie.

## ÎNTRU VESTIAR...

● La pînză, la vestiarul Sportului studentesc de la stadionul din Oradea, Terkes, obținut din cauza nerăzbiilor în care apăruse ca „protagonist”, alina într-un colț și coborînd, glădilor și vînt. Moment greu pentru blondul atleat bucureștean, efort la mare leasă pentru stabilizarea cu concurenți valoroși precum Bucureșcu sau F. Orșescu, la ocazia minime. Interviu la antrenorul L. Voica și toți entuziașii occhialiști, inclusiv „conceapții” onestii, cu vorbe de încurajare. Antrenorul dîră și spune: „Lăși, vai sîntu în repaus e deosebit”. Și Terkes e bîrbos de două ori, cum se știe, la „colțul al doilea”, F. C. Bihorulul, internaționalul e-nădean e suficient îned de

o puternică vîroză și s-a reabilitat complet. Re-lansarea lui nu este de-a purta. Noi, care l-am văzut conducînd din teren echipa în meciul din tur campionatului trecut, de la Craiova, sperăm să revădăm la Kuba va colinda cu aceeași F.C. Bihorulul

## ...ȘI GAZON

Nu trebuie să vezi lipsurile ce vedeam. După meciul, Cornel Cocoveanu, președintele lui A.S.A., se spunea: „Da, Nasta e o pălănie formidabilă și punctul câștigat e și lui. Dar la poartă culeștii, jucătorii noștri au rămas doborîți” și la general, bîrbosul execută lovitura de la 11 și ține pînză

toată de teren pentru că se sancționase un oșănd, cîțiva spectatori l-au de-abrobat pe covorul fiericului. Că acei spectatori nu cunoșteau amănuntul mai trecut, neargă, dar era un jucător de Divizia „A”, în nu știe că lovitura liberă indirectă pentru oșănd se execută numai în timpul din propria jumătate de teren e de neadmis. ● Bine a jucat la Bala Mare — Buzău, care a marcat și golul egalizator al echipei sale. Nu l-am evidențiat îned la eneta tehnică, deoarece a jucat prea tare, una din „întrîrțile” sale făcîndu-l a plagă serioasă „întrîrții” Borceanu... ● Promițătoare evoluția tînrului mijlocuș Lemă, de la Chimia Br. Vîlcov, efort în al doilea joc în Divizia „A”.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

### PRONOSTICURI...

Pentru participanții la atractivul concurs Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile făcute de actorul Constantin Guriță de la Teatrul „C. Nottara”: I. Ascoli — Avelino X; II. Lazio — Internazionale 1, X; III. Milan — Verona 1; IV. Napoli — Genoa 1; V. Pisa — Juventus 2;

VI. Sampdoria — Roma X, 1; VII. Torino — Fiorentina 1, X; VIII. Udinese — Catania 1; IX. Perugia — Como X; X. Pistoiese — Cagliari X; XI. C.S.M. Suceava — Gloria Buzău 1, 2; XII. Gloria Bistrița — F.C. Constanta 1; XIII. U.T.A. — „Pol” Timișoara 1, X, 2. Tragera obișnuită Pronosport de astăzi, 14 septembrie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 16,50.

## CȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 11 SEPTEMBRIE 1983

Cat. 1 (13 rezultate): 13 variante 25% a 15.805 lei; Cat. 2 (12 rezultate): 8 variante 100% a 1.532 lei și 548 variante 25% a 383 lei; Cat. 3 (11 rezultate): 211 variante 100% a 162 lei și 7.368 variante 25% a 41 lei

ECHIPA ROMÂNIEI LA PRIMA VICTORIE: 83-64 CU REPREZENTATIVA SPANIEI

Jucătoarele noastre întinlesc, azi, formația Olandei

MISKOLC, 13 (prin telefon). În ziua a treia a campionatelor europene de baschet pentru seniore echipa României a înregistrat prima victorie din cadrul actualei ediții...

s-au bazat pe aruncările de la distanță și semidistanță. Au marcat: Berg 20, Pall 15, Bădintci 12, Filip 12, Popa 6, Kiss, Grecu și Ciubăncan câte 4, Biră și Hoszu câte 3 pentru române, respectiv Gras 16, Junier 14, Garcia 12, Gizaquisae 10, Jimenez 8, Moreno 4 și Aronjo 2.

Au arbitrat bine I. Savov (Bulgaria) și D. Geiller (R. F. Germania).

Miercuri selecționata țării noastre întinlesc, într-un meci greu reprezentativa Olandei.

Alte rezultate: seria „A”: Ungaria - Spania 94-64 (46-24); seria „B”: Suedia - R.F. Germania 68-66 (37-34), Italia - Cehoslovacia 74-68 (38-32).

D. STANCULESCU

NEW YORK. Evenimentul nr. 1 al tenisului din ultimele zile a fost, desigur, turneul internațional open al S.U.A. de la Flushing Meadow. Cu acest prilej a fost înregistrat recordul de asistență: 427 313 spectatori (cu 19 863 mai mult decât anul trecut) pentru cele 13 zile de competiție.

Dacă Martina Navratilova a câștigat pentru prima oară acest turneu (singura victorie de prestigiu care-i lipsea din palmares), după 10 tentative neizbutite, întrecând-o net pe Chris Evert-Lloyd (6-3, 6-1), Jimmy Connors s-a aflat, în schimb, la al 5-lea succes (1974, 1976, 1978, 1982 și 1983), dispunând în finală de Ivan Lendl (6-3, 6-7, 7-5, 6-0), același adversar ca și la ediția trecută (6-3, 6-2, 4-6, 6-4).

Navratilova este, ca și Connors, „stingace”, dar în timp ce la bărbați „internaționalele” S.U.A. au fost câștigate de-a lungul anilor de diversi jucători care se folosesc de mina stângă a femeii precedenta câștigătoare a fost Evelyn Sears, la Philadelphia pe gazon, dar asta acum... 76 de ani! Până la a fi încheiat victorioasă turneul de la Flushing Meadow, Navratilova a susținut 7 partide, desfășurate de-a lungul a 6 ore și 4 minute (52 de minute, în medie, pentru fiecare partidă). La Wimbledon, anul acesta, unde, de asemenea, a fost câștigătoare, a avut nevoie doar de 5 ore și 4 minute (47 minute în medie).

Connors și Lendl s-au întâlnit pentru a 14 oară, Jimmy



câștigând de 11 ori. Cu o lună înainte, la Montreal, Lendl obținuse însă un succes net: 6-2, 6-1, care-l recomanda ca principal favorit... Dar, cum am arătat, Connors a câștigat acum pentru a cincea oară „internaționalele” americane. De alte două ori a fost finalist și de încă trei ori semi-finalist. Din 1970 și până acum a câștigat 67 din cele 76 de partide susținute în cadrul acestui important turneu!

Turul aerian al Europei

VICTORIE ROMÂNEASCĂ ÎN ETAPA A DOUA

Martă la amiază, aerodromul sportiv București-Cilinceni, împodobit sărbătorit, a primit echipele participante la cea de-a 11-a ediție a Turului aerian al Europei. Decolând dintr-o mică de la Graz, cele 70 de avioane ușoare (mono și bimotor) pilotate de concurenți din Anglia, Austria, Franța, R. F. Germania, Italia, Iugoslavia, Luxemburg, România și Ungaria, au parcurs primul tronson al traseului, având de

înfruntat un timp nefavorabil, care a determinat, la sosirea pe aeroportul Budapesta-Dunakeszky patru abandonuri. Victoria a revenit echipajului vest-german Dieter Windmüller - Friedrich Obermüller, urmat de competitorii lor Kurt Kabeitz - Uwe Reszka și iugoslavii Nijaz Delici - Leon Bauer.

Cea de-a doua etapă a competiției, Budapesta - Brașov, ne-a adus satisfacția unei competiții merituose a echipajului românesc, ing. Nicolae Coțea - Radu Ion Constantin, clasat pe primul loc în urma mediei obținute la probele de regularitate, precizie, navigație și identificare de panouri. Pe locurile următoare s-au situat echipele iugoslave Otto Verbașciac - Karl Krefel și Ivo Cavar - Debrica Bemid.

Stinjenită de condițiile atmosferice nefavorabile, cea de-a treia etapă, Brașov - București (Cilinceni) s-a desfășurat cu o întârziere de câteva ore. Până la încheierea ediției rezultatele celor patru probe nu au fost încă omologate de juriul internațional al competiției. (D.C.)

JOCURILE MEDITERANEENE

CASABLANCA. În timp ce la mai multe discipline sportive, din cadrul celor de-a IX-a ediție a Jocurilor Mediteraneene, întrecerile s-au încheiat sau sînt pe sfîrșite, atletismul se află abia la început, reținând atenția numeroșilor spectatori. Rezultate de duminecă și de luni: BASCHET: Egipt 89-87, Italia - Maroc 105-87; HANDBAL: Iugoslavia - Italia 22-21, Italia - Turcia 16-16, Spania - Grecia 21-9, Algeria - Franța 21-21 (Algeria s-a ca. încheiat în finală); VOLI: România - Franța 1-1 (1-1, 0-0, 0-0); ATLETISM: 20 km marș: 1. Maurizio Damilano (Ita.) 1:33:28, 2. Gerard Levevre (Fra.) 1:34:22, 1. Sergio Spagnolo (Ita.) 1:37:54; suliță: 1. Agostino Ghismini (Ita.) 72,33 m, 2. Charles Berthoin (Fra.) 72,33 m, 1. Tarek Chaaban (Tunisia) 72,33 m; 400 m: 1. Jose Alonso (Spa.) 50,96, 2. Carlos Azulay (Spa.) 51,90, 3. Ahmed Ghanem (Egipt) 51,96; 1.500 m: 1. Said Aouita (Maroc) 3:33:19, 2. J. L.

Gonzales (Spa.) 3:39:59, 3. J. Abascal (Spa.) 3:39:64; greutate: 1. Jovan Lazarevici (Iug.) 20 m, 2. Alessandro Andrei (Ita.) 19,40 m, 3. Vladimir Milčič (Iu.) 19,40 m; 100 m: 1. Francesco F. voni (Ita.) 10,24, 2. Antoine T. chard (Fra.) 10,26, 3. Stefano T. (Ita.) 10,29; 10 000 m: 1. Tanel Watrice (Fra.) 29:05:95, 2. Veniz. zio Orta (Ita.) 29:12:89, 3. L. Adsuara (Spa.) 29:19:25; feme: 100 m: 1. Rose-Alme Baco (Fra.) 11,19, 2. Marisa Masu (Ita.) 11,47, 3. Marie-Françoise Lo. (Fra.) 11,62; 100 mg: Mich. Chardonnet (Fra.) 13,21, 2. Elis. vet Kaperoni (Grecia) 13,42, Marie-Noelle Savigny (Fra.) 13, 400 mg: 1. Nawal Moutawa (Maroc) 56,59, 2. Giuseppina (ru) (Ita.) 58,48, 3. Mojka Sav. (Iug.) 59,41; lungime: 1. Sneja Dancetovici (Iug.) 6,30 m, 2. N. Ma Ben Boukber (Maroc) 5,95, 3. Antonella Capriotti (Ita.) 5 m; disc: 1. Isabelle Accambar. (Fra.) 53,70 m, 2. Catherine Bea. vais (Fra.) 53,62 m, 3. Rena. Scaglia (Ita.) 53,34 m.

VITEZĂ ESTE „SFETNIC BUN”?

Orice s-ar spune, cursele automobilistice de Formula 1 devin tot mai mult o competiție a motoarelor și mai puțin a celor care le conduc, a piloților. S-a dus vremea cînd Alberto Ascari sau Juan Fangio câștigau prin strălucita lor măiestrie în mînzirea volanului și a schimbătorului de viteze. Astăzi, de construcția mașinii, iar victoria este pregătită mai cu seamă de mîgala cu care mecanicii, acei pionieri „din umbră” pe eschierul întrecerilor, pun la punct complicata aparatură a bolidului pe 4 roți ce urmează a fi lansat pe pistă.



Arnoxx. A doua zi, duminică, cele două „Ferrari” au rămas fern în frunte, cu Tambay conducînd și de ture. Aici, cu puțin înainte de jumătatea cursei, liderul ajunge din urmă mașina unui out-sider fără pretenții, Jean-Pierre Jarrier, care rămăsese la un tur întreg distanță. Acesta nu însă liberă trecerea și intră pe Tambay și Arnoxx „chicani” kilometrii profeți. Când Jarrier se decide să încetească poartă, de ocazie profită mai rapid Arnoxx și „Renault”-ul lui Alain Prost, care recupează între timp, iar Tambay trece abia ultimul în depășire. Furios, dăperat, vîrîndu-și șanșele înroșite (fusese pînă atunci al treilea în clasamentul C.M.), Patrick Tambay apasă cu înverșunare pe accelerator și mașina sa dăchiază după alie 1 tururi. Abandon!

Așa a fost la Zeltweg, ca și în toate alte curse de formula 1. Desigur, o injustiție pentru Patrick Tambay și un adevărat necoz acționând în favoarea lui Alain Prost, atunci învingător (medie cursă 233,64 km), și beneficiar al unui avans micșin în clasamentul C.M.

Scuzele exprimate a doua zi în presă de Jarrier, după incidentul de la Zeltweg, înseamnă prea puțin. Ca și opinia al principalului vinovat ar fi, de fapt, neconcordanța dintre motoarele „turbo” și cele „atmosferice” puse să alerge laolaltă. Dar aceasta este o altă problemă...

Radu VOIA

Fotbal meridionale

Astăzi 62 de meciuri în cupele europene

Apesar, start! Astăzi încep întrecerile din cadrul celor trei competiții europene intercluburi: Cupa campionilor europeni (deputați de Hamburg S.V.) programind 15 întâlniri, Cupa cupelor (deputați de F.C. Aberdeen) cu 16 jocuri și Cupa U.E.F.A. (deputați de Anderlecht) cu 31 de partide...

Partida dintre Suedia și Cehoslovacia, de la 21 septembrie, de pe Raasdala Stadion din Stockholm, va avea, indiscuabil implicat, serioase asupra clasamentului grupelor a 5-a a campionatului european, din care face parte, precum se știe, și reprezentativa României, în vederea acestui joc, antrenorul național suedez Lars Arnesson a anunțat lotul din care-și va stabili „11”-le: T. Ravelli și Ljung (portari), Erlansson,

bal, și-a anunțat candidații pentru funcția de președinte al U.E.F.A., rămasă vacantă urma decesului italianului A. temio Franchi. Pînă la alegerea unui nou președinte al forului european, această funcție este îndeplinită de francezul Jacques Georges, care a fost numit și președinte al comisiunii centrale a arbitrilor.

În cadrul „Cupei Americii”, la Santiago de Chile, reprezentativa Chile a dispus Uruguay cu 2-0 (1-0), marcat Dubo și Letelier.

Campionate • Campionate • Campionate

SPANIA (et. 2): Barcelona - Osasuna 1-0, Real Sociedad - Sporting Gijon 3-0, Atletico Madrid - Sevilla 1-0, Valencia - Real Valladolid 3-2, Malaga - Real Madrid 5-2, 1. Cadix - Murcia 1-3, Salamanca - Mallorca 1-1, Betis - Espanol 4-1, Zaragoza - At. Bilbao 1-2. Clasamentul: 1. Atletico Madrid 4 p., 2. Murcia 4 p., 3. Malaga 3 p., 4. Valencia 3 p.

PORTUGALIA (et. 3): Agueda Braga 0-2, Guimaraes - Salgueiros Porto 4-0, Sporting Lisabona - Boavista 3-2, Porto - Benfica 0-2, Estoril - Benfica 1-1, Setubal - Penafiel 5-0, Portimense - Varzim 2-0, Rio Ave Farense 1-0. Clasamentul: 1. Porto 6 p., 2. Benfica Lisabona 5 p., 3. Sporting Lisabona 6 p., 4. Guimaraes 5 p., 5. Sporting Braga 5 p. etc.

UNGARIA (et. 5): Vasas Ferencvaros 4-2, Dozza Ujpest Henved 2-2, Szombathely Diosgyor 1-0, Szeged - Tatabánya 0-2, Volan B-pesta - Nyirgyhaza 1-1, Raba Ebo - Pe 3-1, MTK - Videoton 1-3, 2. Laegerszeg - Csepel 1-0. Clasamentul: 1. Dozza Ujpest 7 p., Vasas 7 p., 3. Raba Etó, Győr Tatabánya 7 p.

SUEDIA (et. 20): AIK - Eskilstuna 1-1, Gefle - Hammarby 1-0, IFK Göteborg - Malmoe 6-1, Halmstad - Oester 3-2, Mjallby - Brage 0-1, Oergryte - Hammarby 7-0. Clasamentul: 1. AIK 2 p., 2. Malmoe 26 p., 3. Oester 26 p.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

CICLISM • În „Tour de l'Avenir” s-a disputat etapa a 7-a (Nevers - Saint Honore les Bains, 121 km). Victoria a revenit americanului Jonathan Boyer cronometrat în 2:50:27. Plutonul condus de Uwe Raab (R.D.G.) a sosit după 6 s. După-amiază a avut loc și etapa a 8-a, contra-timp individual, pe 28,8 km, Olaf Ludwig (R.D.G.) a obținut un succes categoric: 42:15:24, 2. Li-bor Matejka (Ceh.) 43:31:20, 3. Olaf Jentzsch (R.D.G.) 43:34:59. În urma acestei etape, clasamentul general este următorul: 1. Ludwig 21:20:26, 2. Jean-François Chaurin (Franța) 21:23:27, 3. Mer-arten Ducrot (Olanda) 21:24:28, 4. Vladimir Vavra (Ceh.) 21:27:01, 5. Pascal Guyot (Fra.) 21:27:21 • A 34-a ediție a cursei Praga -

Karlovy Vary - Praga a fost câștigată de Vladimir Dolek (Ceh.) în 6:17:26 pe 262 km • Turul Cataloniei, etapa a 5-a (Olot - Platja d'Aro, 158 km): a câștigat la sprint elevul Gilbert Glas în 4:08:12. Liderul cursei este belgianul Ludjo Peters cu 23:43:22, urmat la 10 s de spaniolul Lagua.

MOTOCICLISM • „Trofeul național” - motocros, cat. 250 ccm, desfășurat la Sverepce, în Cehoslovacia a fost câștigat de echipa S.U.A. • La Assen (Olanda) în C.E. de viteză, cat. 500 ccm, a învins Harald Eckl (R.F.G.) - Yamaha, urmat de belgianul Stefan Mertend - Yamaha; cat. 500 ccm: 1. Jack Mittelburg (Olanda) - Honda, 2. Klaus Klein

(R.F.G.) - Suzuki; cat. 125 ccm: 1. Henk van Kessel (Olanda) - MBA, 2. Anton Straver (Olanda) - MBA; ataz: 1. Streuer - Schnieders (Olanda) - LCR, 2. Strvat - Rose (M. Britanie) - Yamaha.

YACHTING • Campionatul european open la „Soling”, desfășurat la Medemblik pe lacul IJssel, în Olanda, a fost câștigat de canadianul Hans Fogh 10 p (victorios și anul trecut), urmat de sovietul Boris Budnikov 6 p și Helmar Nauck (R.D.G.) 5,4 p • Campionatul mondial la „Tornado”, de la Hayling Island (Anglia), a revenit australianului Chris Cairns cu 15,7 p, urmat de van Bladel (Olanda) 23,4 p și Eoday (Franța) 27,4 p.